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Niekedy potrebujeme niekoho, kto nás vezme za ruku a povie: 

„Neboj sa, spolu to zvládneme!“ 



 

Štandardy kvality  
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Štandardy kvality poskytovanej sociálnej služby 

 

I. Oblasť: PROCEDURÁLNE PODMIENKY 

1.1 Kritérium: Účel a obsah poskytovania sociálnej služby (strategická vízia, poslanie, ciele) 

a prístup k prijímateľovi sociálnej služby 

Penzión má písomne  vypracovanú a zverejnenú strategickú víziu, poslanie a hodnoty, z ktorých 

vychádza, ciele, stratégiu a plán poskytovania sociálnej služby. Uvedené dokumenty 

vychádzajú z Vašich individuálnych potrieb. 

Víziou Penziónu je poskytovať Vám bezpečné, kvalitné, konkurencieschopné sociálne služby 

vzdelaným personálom. 

Poslaním je poskytovať sociálne služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu 

ťažkého zdravotného postihnutia, nepriaznivého zdravotného stavu alebo z dôvodu dovŕšenia 

dôchodkového veku, ktorými sú poskytovanie sociálnej služby v zariadeniach pre fyzické 

osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a pre fyzické osoby, ktoré dovŕšili 

dôchodkový vek. 

Hodnoty, na ktorých je založené poskytovanie sociálnej služby v Penzióne sú: rešpektovanie 

ľudskej dôstojnosti, antidiskriminácia, otvorené a korektné vzťahy, kompetencia a odbornosť 

zamestnancov, kompetencia klientov, tímová práca a osobná zodpovednosť, individuálny 

a partnerský prístup, čestnosť a dôveryhodnosť, kreativita, fyzické, emocionálne, mentálne 

a duchovné zdravie klientov a zamestnancov, prístup a príležitosť k zdravým a bezpečným 

životným podmienkam, motivácia. 
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1.2 Kritérium: Dostupnosť sociálnej služby pre každého žiadateľa, ktorý spĺňa podmienky na 

poskytnutie sociálnej služby ustanovené týmto zákonom 

Penzión neodopiera prístup k sociálnej službe žiadnemu občanovi, ktorý spĺňa zákonom 

stanovené podmienky. Záujemcovia sú informovaní o ponúkanej sociálnej službe a o všetkých 

právach a povinnostiach vyplývajúcich z poskytovania sociálnej služby.  

 

 

 

 

 

1.3 Kritérium: Zmluva o poskytovaní sociálnej služby a postup pri uzatváraní zmluvy o 

poskytovaní sociálnej služby 

V Penzióne Vám poskytujeme sociálne služby výhradne na základe písomne uzatvorenej 

zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, ktorá je podpísaná oboma zmluvnými stranami, je 

uzatvorená v dvoch rovnopisoch pre Vás zrozumiteľným spôsobom. Pred uzatvorením zmluvy 

je každý klient informovaný o postupe pri jej uzatváraní ako aj s právami a povinnosťami z nej 

vyplývajúcimi. V zmluve sú uvedené aké odborné, obslužné a ďalšie činnosti je Penzión 

povinný Vám vykonávať, zabezpečiť alebo 

utvoriť podmienky na ich vykonávanie v rozsahu 

ustanovenom zákonom o sociálnych službách 

pre konkrétny druh sociálnej služby. 

Neoddeliteľnou prílohou zmluvy je Výpočtový 

list, v ktorom je rozpísaná suma úhrady za 

jednotlivé odborné, obslužné a ďalšie činnosti 

podľa počtu dní v danom mesiaci. 

 1.4 Kritérium: Účel a odborné zameranie metód, techník a postupov pri poskytovaní 

odborných činností vymedzených pre daný druh sociálnej služby 

Zamestnanci uplatňujú pri práci odborné postupy, 

ktoré sú v súlade s vedeckými poznatkami a slúžia na 

Váš prospech. Pri vzájomnej spolupráci klient – 

zamestnanec – rodina so zreteľom na Vaše 

individuálne a špecifické potreby, Vám pomôžeme 

k dosiahnutiu stanovených cieľov. Máte k dispozícii 

informácie o používaných postupoch ako aj 

informácie o možnostiach využívať služby mimo 

Penziónu.  
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1.5 Kritérium: Individuálny plán prijímateľa sociálnej služby alebo postupy a pravidlá 

individuálnej práce s prijímateľom sociálnej služby 

V Penzióne pristupujeme ku každému z Vás individuálne. Za týmto účelom má každý z Vás, 

ktorý prešiel adaptačným obdobím, vypracovaný individuálny plán, ktorý je garanciou prístupu 

„šitého na mieru“ .  Na základe Vašich potrieb, schopností, cieľov a zdravotného stavu si 

spoločne s kľúčovým pracovníkom plánujete aktivity individuálnej alebo skupinovej sociálnej 

rehabilitácie. Napokon všetko čo si naplánujete, budete aj spolu hodnotiť. Kľúčový pracovník 

je Váš sprievodca – dôverník. Plánované aktivity, ciele ako aj kľúčového pracovníka si môžete 

kedykoľvek zmeniť na základe Vašich individuálnych a špecifických potrieb. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6 Kritérium: Aktivizácia prijímateľa sociálnej služby a sieťovanie ďalšej podpory 

To, že ste v zariadení neznamená, že okolitý svet pre Vás nejestvuje. Práve naopak, snažíme sa 

Vás aktivizovať, podľa záujmu a potrieb motivovať k využívaniu rôznych služieb, ktoré ponúkajú 

organizácie či inštitúcie v širšej komunite. Napríklad obchodné reťazce, pošta, banka, kostol, 

farský úrad, lekáreň, kino, knižnica, cukráreň... . Najmä kľúčový pracovník v spolupráci s 

rodinou Vám bude nápomocný pri naplnení Vašich požiadaviek. 
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1.7 Kritérium: Podpora pri zabezpečení zdravotnej starostlivosti a prevencia v oblasti zdravia 

Zdravotnú starostlivosť Vám poskytujeme kvalifikovanými sestrami, všeobecným lekárom 

a zabezpečením vyšetrení u odborných lekárov mimo zariadenia. Záleží nám na Vašom zdraví 

a zdraví zamestnancov, preto organizujeme vzdelávanie v oblasti zdravia a preventívne aktivity. 

 

 

 

 

 

1.8 Kritérium: Prevencia krízových situácií a práca s rizikom v sociálnych službách. Používanie 

prostriedkov netelesného obmedzenia a telesného obmedzenia. 

Krízam, problémom, mimoriadnym udalostiam sa snažíme predchádzať. Pokiaľ by však 

k takýmto udalostiam došlo, sme pripravení na ich zvládanie. Penzión má vypracované postupy 

a pravidlá riešenia krízových situácií a systém preventívnych opatrení. Rozlišujeme situácie, 

kedy ide o ohrozenie Vášho života, zdravia alebo 

života a zdravia iných osôb alebo iba o kolíziu, 

ktorá nevyžaduje použitie obmedzenia.  

Prostriedky netelesného obmedzenia 

a prostriedky telesného obmedzenia možno 

použiť iba ak je priamo ohrozený Váš život, zdravie 

alebo život a zdravie iných osôb ale len na čas 

nevyhnutne potrebný na odstránenie priameho 

ohrozenia. Osobitný dôraz kladieme na prevenciu 

porušovania Vašich ľudských práv. 

1.9 Kritérium: Ochrana pred zlým zaobchádzaním 

Ak ste sa rozhodli využívať sociálnu službu v Penzióne, lebo ste odkázaní na pomoc inej osoby 

a je to pre Vás najlepšie riešenie, je potrebné, aby ste vedeli, že tým nestrácate svoje práva, 

nezávislosť, ľudskú dôstojnosť a slobodu. Nemôžete byť diskriminovaní zamestnancami ani 

ostatnými klientmi. Máte právo rozhodnúť sa, čo chcete 

robiť a čo nie, aké činnosti zvládate, aké zvládate 

čiastočne, aké nezvládate. V prípade Vášho záujmu 

o pomoc zo strany Penziónu, Vám bude poskytnutá 

v požadovanej, primeranej miere a to bez znevažovania 

Vašich schopností, vedomostí, zručností alebo Vás 

samých pred inými klientmi. 
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1.10 Kritérium: Zisťovanie spokojnosti prijímateľov sociálnej služby so všetkými zložkami 

poskytovanej sociálnej služby (najmä prostredie, starostlivosť, strava a podobne), využívanie 

zistených skutočností pri zvyšovaní kvality poskytovanej sociálnej služby a určenie spôsobu 

podávania sťažnosti súvisiacej s poskytovaním sociálnej služby 

V Penzióne pravidelne zisťujeme Vašu spokojnosť 

ale aj spokojnosť Vašich rodinných príslušníkov 

s poskytovanými sociálnymi službami. Sú na to 

rôzne nástroje, napríklad linka dôvery, osobné 

stretnutia s klientmi i rodinnými príslušníkmi, 

politika otvorených dverí, interné audity 

a kontroly. Realizujeme taktiež prieskum 

dotazníkovou metódou. Opodstatnené zistenia 

sú následne zapracované do praxe a nedostatky 

odstránené. Môžete podať sťažnosť, máte aj 

možnosť využiť pomoc štátnych inštitúcií, či právnych zástupcov.  

1.11 Kritérium: Poskytovanie informácií záujemcom o sociálnu službu a prijímateľom 

sociálnej služby v im zrozumiteľnej forme, podľa ich individuálnych potrieb a schopností 

V Penzióne Vám poskytujeme informácie formou efektívnej komunikácie založenej na 

aktívnom počúvaní, empatii, jednoznačnosti, pravdivosti, zrozumiteľnosti s využitím rôznych 

komunikačných zručností. Na informovanie využívame rozmanité možnosti od osobného 

a telefonického kontaktu, cez nástenky, informačné brožúrky až po moderné komunikačné 

kanály, ktorými sú internet (Facebook, naša webová stránka je www.penzionzss.sk), e-mail. Za 

účelom zachovania diskrétnosti  sme zriadili na prízemí miestnosť na poskytovanie sociálneho 

poradenstva.  

 

 

 

http://www.penzionzss.sk/


 

Štandardy kvality  
v „PENZIÓNE“ Zariadení sociálnych služieb Topoľčany 

 

 

 

1.12 Kritérium: Právo slobodne komunikovať a právo na nenarušovanie osobného priestoru 

Na komunikáciu môžete využívať dostupné komunikačné prostriedky, napríklad telefón, e-

mail, internet a priestory Penziónu ku ktorým patria okrem Vašej obytnej miestnosti aj 

spoločenské miestnosti, relaxačná miestnosť, zimná záhrada, jedáleň. Sami si rozhodujete 

o tom, kto a kedy Vás navštívi. Návštevné hodiny nie sú stanovené, prebiehajú v primeranom 

čase. 

 

 

 

 

 

1.13 Kritérium: Právo na nezávislý spôsob života s primeranou podporou 

Zamestnanci Penziónu Vás vedú k čo 

najsamostatnejšiemu životu a poskytujú Vám 

potrebnú mieru podpory. Ste pravidelne 

informovaní o podujatiach v blízkom okolí, či už pri 

osobnej komunikácii, formou letákov, oznamov na 

nástenkách, v internom časopise Domoviny 

a v miestnom hlásiči. Vekovo primerané vhodné 

aktivity a podujatia realizujeme samozrejme aj 

v rámci zariadenia.  

1.14 Kritérium: Právo na uplatňovanie spôsobilosti na právne úkony 

Sme Vám nápomocní, ale nerozhodujeme za Vás. Spolupracujeme. Pokiaľ 

máte záujem o navrátenie spôsobilosti na právne úkony, pomáhame Vám 

vo Vašom úsilí. 

1.15 Kritérium: Dôverník v sociálnych službách 

Každý z Vás si môže určiť svojho dôverníka 

a s ním môže konzultovať svoje slobodné 

rozhodnutia o podpore, poskytovaní sociálnej 

služby, realizovať rozhodnutia o osobných, 

právnych, finančných a ďalších záležitostiach. 

Vašu voľbu rešpektujeme. 
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II. Oblasť: PERSONÁLNE PODMIENKY 

2.1 Kritérium: Personál poskytovateľa sociálnej služby je vyškolený v oblasti základných 

ľudských práv a aktívne ich aplikuje pri poskytovaní sociálnej služby 

Dôstojnosť človeka je jednou z hodnôt na, ktorých je postavené poskytovanie služieb 

v Penzióne. Dôstojnosť je aj základom ľudských práv, preto je personál školený v oblasti 

dodržiavania ľudských práv.  

 

 

 

 

 

 

2.2 Kritérium: Štruktúra a počet pracovných miest a kvalifikačné predpoklady na ich plnenie 

sú v súlade s § 84. Počet zamestnancov je primeraný počtu prijímateľov sociálnej služby a 

ich potrebám. 

Penzión má v zmysle požiadaviek zákona dostatočný počet 

zamestnancov vrátane odborných zamestnancov. Každý 

zamestnanec musí spĺňať požadované kvalifikačné predpoklady.  

Organizačná štruktúra je zverejnená na našej webovej stránke: www.penzionzss.sk   .  

 

2.3 Kritérium: Prijímanie zamestnancov a zaškoľovanie zamestnancov v súlade so všeobecne 

záväznými právnymi predpismi 

Na prijímanie zamestnancov má Penzión vypracované postupy. Pri prijímaní sa zohľadňuje 

nielen kvalifikácia ale aj osobnostné predpoklady. Každý zamestnanec prechádza adaptáciou, 

pri ktorej sú mu nápomocní skúsenejší kolegovia, ale aj jeho vedúci. Do trvalého pracovného 

pomeru sa prijímajú iba zamestnanci po úspešnom zvládnutí adaptácie. 

 

 

 

 

 

 

Dôstojnosť je ľudskou hodnotou 

http://www.penzionzss.sk/
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2.4 Kritérium: Ďalšie vzdelávanie a zvyšovanie odbornej spôsobilosti zamestnancov 

poskytovateľa sociálnej služby, ktoré sú v súlade so všeobecne záväznými právnymi 

predpismi a hodnotenie zamestnancov, ktoré zahŕňa vypracovanie osobných cieľov, úloh a 

potrebu ďalšieho vzdelávania a spôsob ich naplnenia 

Adaptáciou to nekončí, zamestnanec musí permanentne na sebe pracovať, preto v Penzióne 

venujeme náležitú pozornosť vzdelávaniu personálu, ktoré je prispôsobené jednotlivým 

odborným profesiám.  

 

 

 

 

 

 

 

 

2.5 Kritérium: Program supervízie u poskytovateľa sociálnej služby 

Nikto nie je dokonalý alebo veci sa dajú vždy robiť inak a lepšie. Z tohto dôvodu prebieha 

v našom zariadení supervízia, ktorej cieľom je spokojný zamestnanec ale aj profesionálnejšie 

a kvalitnejšie poskytované sociálne služby.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Celoživotné vzdelávanie 

Supervízia 

Pomoc 

Spolupráca   

Podpora 
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III. Oblasť: PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY 

3.1 Kritérium: Priestory poskytovateľa sociálnej služby spĺňajú požiadavky všeobecne 

záväzných právnych predpisov, ktoré upravujú priestorové, technické a hygienické 

podmienky prevádzkovania sociálnej 

služby 

Napriek tomu, že budova Penziónu nebola 

pôvodne určená na poskytovanie 

sociálnych služieb, spĺňa zákonné 

materiálne, technické, hygienické 

a estetické požiadavky stanovené pre 

prevádzku zariadenia sociálnych služieb. 

Priestory zariadenia sú v dobrom technickom stave, 

sú prístupné pre všetky osoby v zmysle 

univerzálneho navrhovania. Osvetlenie priestorov 

poskytovateľa sociálnej služby, vykurovanie a 

vetranie je v súlade so všeobecne záväznými 

právnymi predpismi. Hygienické zariadenia 

umožňujú dostatok súkromia, pretože každá 

garsónka aj trojlôžková bunka má vlastné 

hygienické zariadenie.  

3.2 Kritérium: Prijímatelia pobytovej sociálnej 

služby majú primerané a dobré podmienky na bývanie a právo na nenarušovanie osobného 

priestoru. 

Vy, naši klienti ste ubytovaní v garsónke alebo v trojlôžkovej bunke, ktorá pozostáva 

z jednolôžkovej a dvojlôžkovej obytnej miestnosti, ktoré veľkosťou spĺňajú požiadavky na 

bývanie podľa príslušných zákonných ustanovení. Vám pridelená obytná miestnosť je 

považovaná za Váš súkromný priestor, do ktorého ostatní vstupujú iba s jeho súhlasom alebo 

v prípade ohrozenia života, zdravia a pod. 
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3.3 Kritérium: Prijímateľom pobytovej sociálnej služby je poskytovaná primeraná strava, 

nezávadná pitná voda a zabezpečované oblečenie, ktoré vyhovuje ich potrebám 

a preferenciám 

Pitná voda je zabezpečovaná z verejného vodovodu. 

Strava je zabezpečovaná v súlade so zásadami zdravej 

výživy s prihliadnutím na vek, zdravotný stav a podľa 

určených stravných jednotiek. Penzión poskytuje 

racionálnu, šetriacu a diabetickú stravu. Klientom, 

ktorí si nedokážu zabezpečiť primerané oblečenie, 

toto osobné vybavenie im poskytne Penzión.  

3.4 Kritérium: Poskytovateľ sociálnej služby 

poskytuje stimulujúce prostredie priaznivé pre aktivizáciu prijímateľov sociálnej služby a 

disponuje dostatočným vybavením pre aktivizáciu prijímateľov 

Snažíme sa klientom vytvárať priaznivé podnetné prostredie. Za týmto účelom máme príslušné 

vybavenie, ale aj špecifické miestnosti, napr. relaxačná miestnosť, kaplnka, zimná záhrada, 

spoločenské miestnosti, fyzioterapeutická miestnosť, jedáleň a pod. . 

 

3.5 Kritérium: Určenie pravidiel prijímania darov 

Môžete ale nemusíte Penziónu poskytnúť dar, či už 

vecný alebo finančný. Zariadenie má na prijímanie 

darov spracovaný transparentný postup. Dary 

zásadne prijímame len na základe písomne 

uzatvorenej darovacej zmluvy, ktorá je zverejnená na 

našej webovej stránke. Každý rok, spravidla v januári 

informujeme výbor obyvateľov o použití darovaných 

finančných prostriedkov.  

  

 


